

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Просвета – 1928” с.Ваксево, общ.Невестино през 2019 г.

Читалището е единствената културна институция в с.Ваксево и това ни задължава да бъдем особено старателни и отговорни към нея.

Основните цели в работата на читалището произтичат от закона за народни читалища и устава на НЧ „Просвета -1928” , както и от динамиката на времето в което живеем и спецификата на населеното място. Не случайно наричаме читалищата „ огнищата на българщината”.Именно на тях е възложена отговорната задача да подържат живи традициите и обичаите на българския народ за идните поколения.

По отношение на библиотечната дейност е извършено следното:

- Библиотеката ни разполага с 11207 тома различна литература, като през 2019г.са закупени 16 нови книги със средства от дарения. Книгите са подбрани според читателския интерес.
- Има регистрирани над 36 броя читатели, от които редовните са предимно възрастни хора, за който любовта към книгата е непрестанна.Това са Гуна Горчовска, Лиляна Воденичарска, Стефка и Янчо Кацарски.
- През лятото читателите се увеличават многократно. Пристигат много деца със списъци на книги за задължителен прочит от училищата.Успяваме да задоволим почти напълно търсенето им, тъй като т.н. училищна библиотека е обновена и запълнена с нови книги. През 2019 г. са заети над 400 книги.

Децата през ваканцията ежедневно посещават читалището. Играят шах, рисуват и играят на различни занимателни игри.

Работим по изпълнение на втората основна задача на читалището – самодейността. На фестивалите „Струма пее” и „Балканска Черга” и „Новоселяне пее” печелим първо и второ място- участници са Момчил Андонов, Бойка Велинова и Лалка Цонева.

На 1 ви юни, празника на детето, отново организирах празненство на което децата танцуваха, пяха , рисуваха и получиха малки подаръци от читалището.

В деня на Народните будители се организира литературно четене в читалището, като припомняме имената на националните будители, а също така и на местни личности достойни да носят това звание.

Читалището изгради традиция, относно честване празника на пенсионера, 8 – ми март и Коледа.

Организирахме и 3 екскурзии. Участниците в тях успяха да се запознаят с природните, културните и историческите забележителности на посетените места. Дестинациите които посетихме са :

-гр.Копривщица

-гр.Солун

- гр.Габрово – Дряновски манастир, гр.Пирдоп и гр.Златица.

Читалището изпълнява и различни социални функции.Тук всеки може да получи помощ и съдействие при попълване на документи, преснимване и др.

При необходимост разнасям книги по домовете на болни и трудно подвижни читатели.

Читалището намира място и при организиране на храмовите празници в селото.

Направен е абонамент за 1 вестник- „Минаха години”

По случай кръгла годишнина от рождението на Димитър Димов, изградихме кът с негови снимки и творби.

Ежегодно читалището изработва календар за идната година, който достига до всички членове .

Изготвил :


/ Роза Манова /